Классный  час  «Выбор профессии- это серьёзно»

Цели-

-ознакомление с принципом обоснованного выбора профессии, разумного планирования профессиональной карьеры с учётом потребностей личностного самоопределения в условиях реального рынка труда

-познакомить уч-ся с приоритетами интересов в получении профессий

Задачи-

-продолжить подготовку девятиклассников к осознанному выбору профессии и путях продолжения образования

-информирование уч-ся о состоянии рынка труда г. Братска

-формирование навыков групповой работы, спора, рефлексии

Оформление-мультимедийная установка, выставка сочинений и книг,рисунков, буклеты и брошюры, презентации профессий на компьютере, слайды

                Ход мероприятия

1- Вступительное слово классного руководителя-

Пройдёт совсем немного времени и вам придётся выбирать свой путь в жизни. И путь этот начнётся с перекрёстка, от которого расходятся не 3, как в сказке, а 50 тысяч дорог- именно столько сейчас существует профессий. И очень важно не ошибиться в выборе пути.Ведь от этого выбора зависит очень многое- и материальный достаток, и круг общения, и интересы, и счастье в жизни. Недаром говорят, что, выбирая профессию, человек выбирает судьбу.

Наш классный час будет проходить в виде аукциона. Мы будем продавать самые нужные, редкие и эабытые профессии. Мы будем шутить и заниматься криминалом. Итак- мы начинаем.

                  Лот 1                  Слайд1

Работа в 4 инициативных группах-
1 группа будет составлять список «Самые модные профессии»

2группа « самые забытые профессии»

3группа «Профессии,которые всегда нужны»

4группа « Самые отважные профессии»

( включается музыка, дети обсуждают и пишут)

Конечно.здесь мы перечислили не все профессии. Их в мире, как я уже говорила,около 50 тысяч. Но,выбирая себе специальность, мы ориентируемся не на весь мир, а на то общество, которое нас окружает, на страну, в которой живём.

          Ведь все работы хороши- выбирай на вкус

(слайды о профессиях-менеджер, дилер, аудитор,маркетолог, дизайнер, андеррайтер,беби-ситер, интервьюер, логистик)

              Объяснения, обсуждение.

Лот2-   Лишние люди на рынке труда

Ведущий-Каждый год сотни тысяч молодых людей выходят на рынок труда, но очень многие- около половины- так и не находят применения своим знаниям и остаются за бортом.  Получить диплом сейчас не проблема-только плати и занятия не прогуливай. Но после окончания учёбы почти половина молодых специалистов пополняет армию безработных. Такое же положение  и в других развитых странах. Например,в Западной Европе только 39% молодых людей от 15 до 24 лет обеспечены работой, в России ютот показатель ещё ниже-31% Почему же так получилось-с одной стороны- острая нехватка специалистов, а с другой- безработица, лишние люди? Всему виной ошибки при выборе профессии.Многие молодые люди,выбирая профессию, не учитывают своих способностей, гонятся за престижностью. Модой, деньгами.В результате-разочарование, неверие в себя. Чтобы избежать этого, нужно осознанно подходить к выбору профессии.

         Лот3- рубрика   «Ликбез»-Ликвидацией безграмотности в сфере профессий будет заниматься группа2-       слайд-

В России все профессии  объединяют в 5 типов

( группа работает со слайдом по итогам ответов уч-ся)

Чтобы не ошибиться в выборе профессии, нужно учесть свои психологические особенности, способности, физические возможности.

             Лот4-    Тестирование

Может быть, немного раэобраться в себе вам поможет шуточный тест с геометрическими фигурами. Используя 3 фигуры (на слайде)-треугольник, круг, квадрат,нарисуйте человечка, состоящего из10 элементов. Должны быть использованы все 3 вида фигуры.

               Дети рисуют.

Теперь подсчитайте кол-во треугольников. Слушайте ключ-

1 тип-6-8 треугольников-тип руководителя, хорошие преподаватели.Ярко выражено стремление к лидерству, хорошо разбираются в людях, работают с информацией

2 тип-5 треугольников-Ответственный исполнитель,хорошие организаторские способности.Профессионал, до мелочей продумывающий свою деятельность.

3 тип-4 треугольника.Разнообразие интересов и талантов. Склонность к индивидуальной работе.

4 тип-3 треугольника.Тип учёного.Рационален, легко переключается с одного вида деятельности на другой.

5 тип-2 треугольника.Интерес к искусству и человеку.Тонко чувствует всё новое и необычное.

6тип-1 треугольник.Изобретатель,конструктор,художник.Обладает богатым воображением.

                    Лот5- Ярмарка профессий-

Сегодня на российской ярмарке труда самым большим спросом пользуются такие профессии-секретарь-референт,программист,менеджер по продажам.помощник руководителя, системный администратор.бухгалтер,специалисты по информационным технологиям. В последнее время в Россиипоявились новые профессии.это-

-Бренд-менеджер-специалист,который придумывает образ продукта-бренд-и продвигает этот образ в массы

-маркетолог- специалист, изучающий рынок, для того, чтобы узнать потребности покупателей

-аудитор- специалист, который проверяет финансовую деятельность компании

-логистик-специалист, регулирующий производственные потоки.

               Лот6-Значимые группы профессий
(уч-ся работают со слайдом, называя профессии разных групп

               Лот7-« Суд над профессией учитель»

Мы приглашаем вас на судебное заседание. Суд провели наши специальные корреспонденты. В роли обвинителя-                  В роли судей предстоитвыступить вам, уважаемые слушатели.Итак,заседание суда. Слушаем доводы обвинения.

(1выступающий приводит доводы «за» профессию учителя, 2-«против»

ведущий- доводы- достаточно убедительны.Каково же будет решение суда?-хороша или плоха профессия учителя? (уч-ся выступают)

Спасибо всем за участие в нашем заседании,надеемся,оно поможет вам в определении плюсов и минусов выбранной профессии

                   Лот8- Минутка для шутки

Здесь вы услышите шутки о разных профессиях

               Дети и профессии

Сын метеоролога- малыш,сколько тебе лет?-Плюс пять.

Дочь военного-Тяжело быть дочерью военного?-Так точно.

Сын стоматолога-ККакая у тебя любимая игрушка?-БОРмашинка

Закрыта последняя страничка нашего журнала.

Сегодня вы узнали о разных профессиях,как правильно выбирать свщё дело в жизни. Задача эта нелёгкая,к ней надо готовиться уже сейчас.А чтобы профессия радовала, приносила удовольствие, нужно,чтобы она соответствовала вашему складу характера, мышления.Для этого надо познавать себя, изучатьсебя, наблюдать за собой, знать свои сильные и слабые стороны.Только тогда вы не ошибётесь и сделаете правильный выбор.

А теперь посмотрите выбор будущих профессий нашего класса

(слайд о классе и выборе профессии дизайнера одной из учениц класса

